

Po krščanskem svetu

Zdravnik-misijonar. Slovenska misijonarka sestra Benjamina Kardinar piše iz Pekinga (na Kitajskem, sedaj v oblasti Japoncev) v »Katoliških misijonih« sledeče: »Ne smem pozabiti omeniti o izrednem zdravniku, ki sem ga srečala v splošni bolnišnici. Je to misijonar iz našega bratskega naroda, dr. Szuniewicz, Poljak. Je med prvimi specialisti za očesne bolezni na Kitajskem — a obenem duhovnik-lazarist. Kot mlad, nadebuden in uspešno delujoč zdravnik in šef v dokaj veliki poljski bolnišnici v Wilni, se je odzval tajnemu klicu božje milosti, pustil vse, vstopil v misijonsko družbo sv. Vincencija Pavelskega ter postal goreč duhovnik. Po duhovskem posvečenju je odplul na Kitajsko v Šunteh-fu, kjer imajo poljski lazaristi svojo lastno misijonsko postojanko. Tu je organiziral vse potrebno za ustanovitev bolnišnice. Od raznih strani prihajajo številni bolniki na zdravljenje in operacije, pa tudi številni mladi zdravniki na potrebno tozadevno prakso. Večkrat je povabljen za par mesecev tudi v kako drugo bolnišnico, da pomaga organizirati in snopolniti zdravniško in strežniško osebje v omenjeni stroki ter ustanovljati tako potrebne dispanzerje za očesno bolne. Izreden blagoslov božji in uspeh spremlja tega velikega, a ponižnega

misijonarja. Meseca julija t. l. se vrne na Poljsko, da se v teku par mesecev odpočije in okrepi v domovini od težkega desetletnega misijonskega dela. Obenem bo med svojim ljudstvom zbiral denarna sredstva, da po povratku na Kitajsko poveča omenjeno bolnišnico, kateri je priključen tudi splošni dispanzer in šola, kjer delujejo poljske in kitajske usmiljenke. Močni so ti poljski misijonski delavci. Med njimi je tudi duhovnik, diplomiran dentist (zobozdravnik) in duhovnik z lekarniško diplomno, odnosno lekarnar.«

Protestantsko priznanje katoliški Cerkvi. Mnogo protestantskih pastorjev je katoliški Cerkvi nenaklonjenih, celo sovražnih. So pa tudi taki, ki stvarno presegajo položaj vere v svetu ter priznavajo velike zasluge katoliške Cerkve za obrambo vere v Boga in vsega krščanstva. Takšen pastor je v protestantskem švedskem listu zapisal o katoliški Cerkvi te-le besede: »Danes se širi na svetu poganstvo in triumfira sila in surovost. Spričo teh dejstev mora biti slep tisti, ki ne prizna, da je odpor katoliške Cerkve proti barbarstvu prva obrambna črta naše lastne krščanske svobode. Radi tega danes protestant uvidi, da se to tudi njega tiče.«

*

Novice

Osebne vesti

50 LETNI JUBILEJ RAVNATELJA VINARSKE ŠOLE V MARIBORU

Vsi absolventje Vinarske šole od leta 1918 pa do danes se gotovo spominjajo svojega učitelja sadjarstva g. ravnatelja Josipa Priola. Posebno se ga mora vsak spominjati kot prepričevalnega predavatelja, ki je o sadjarstvu svoje učence tako ognjevit učil kot menda noben drug profesor. Sadjarstva se skoraj ni bilo treba učiti po učnih urah ali zgodaj vstajati, kajti kdor je le količkaj pazljivo sledil predavanju, se ga je lahko naučil. Tako lepega pouka, izgovorjenega s toliko ljubeznijo, menda ne da svojim učencem noben profesor kot to dela jubilar g. ravnatelj Josip Priol. Lahko trdimo, da je njegova zasluga in zasluga njegove desne roke inštruktorja G. Aplenca, da se je sadjarstvo na Štajerskem tako lepo razvilo. Gospod jubilar je o sadjarstvu spisal tudi mnogo poučnih razprav, ki jih je izdalo in založilo v glavnem Sadjarsko in vrtnarsko društvo, katerega podpredsednik je. Tako vidimo, da je sin izpod zelenega Pohorja (rodod je iz Fram) vse svoje sile in zmožnosti posvetil naprednemu sadjarstvu.

Vsi, ki gospoda jubilara poznamo in ki nas je vzgajal, mu zato ob njegovem jubileju želimo mnogo zdravja in še mnogo plodovitih let v dobrobit in prospeh sadjarstva na Štajerskem! **Hvaležni učenci.**

Odlikovana štajerska poslanca. Člani finančnega odbora narodne skupščine so prejeli od kralja visoka odlikovanja. Od štajerskih poslancev sta bila odlikovana z redom Jugoslovanske krone 3. razreda kot namestnika članov v finančnem odboru g. Marko Kranjc in g. dr. Anton Ogrizek. K odlikovanju naše častitke!

Nesreče

Nesreča radi splašenih konj. Anton Koletnik, hlapec pri mariborskem prevozniku Veroneku, je pripeljal voz opeke za gradnjo novega tovarniškega poslopja pri tekstilni tovarni Škof v Idlju. Naenkrat so se konji splašili ter potegnili voz, kateri je pritisnil hlapca ob steno in ročica mu je potegnila z glave kožo z lasmi 6 cm na široko in 20 cm na dolgo.

Konj hudo poškodoval hčerko železničarja. Na Betnavski cesti v Mariboru je konj pohodil 23 letno hčerko železničarja Jožefo Bračko, ki je obležala nezavestna s pretresenimi možgani in s presekanjo čeljustjo. Bračkovu so prepeljali v resnem stanju v bolnišnico.

Tovorni avtomobil poškodoval mariborski mestni avtobus. Ko se je vračal mariborski mestni avtobus s potniki iz Selnice v Maribor, mu je pripeljal z brzino naproti velik tovorni avtomobil. Radi ožine ceste je krenil šofer avtobusa v obcestni jarek, da bi bil izogib iz nasprotne strani tem bolj siguren. Šofer tovornega vozila pa je tik pred avtobusom z vso naglico zavrl, radi česar se je postavil tovorni avto po čez cesto ter zadel z zadnjim delom ob prednji del avtobusa. Mestni avtobus je bil tako poškodovan, da ni mogel nadaljevati vožnje. Škoda na avtobusu cenijo na 10.000 din.

Posestnik se ubil v kleti. Posestnik Avguštin Slaček iz Cenkove v Slov. goricah se je podal v klet po sadjevec. Naenkrat ga je obšla tolika slabost, da se je zgrudil na tla. Pri padcu je udaril s toliko silo ob cementni tlak, da si je prebil lobanjo. Domači so ga našli nezavestnega, zanesli so ga v posteljo, kjer je kmalu podlegel poškodb.



Mnogo se ponareja!*

Zato zahtevajte izrecno

„Aeroxon“

Mlatilnica zmečkala fantku nogo. Pri posestniku Hödlu na Velki pri Mariji Snežni se je približal mlatilnici v pogonu osemletni domači sinko Franček. Kolesje je pograbilo dečka in ga je vrtelo okrog, dokler niso domači zaustavili stroja. Dečka so od dali v bolnišnico s povsem zmečkano nogo.

Dečko pod avtomobilom. 11 letnega Ivana Himmelreicha iz Slatine Radenci je podrl na cesti osebni avto. Po vsem telesu poškodovanega dečka so prepeljali v ptujsko bolnišnico.

Nesreča pri gašenju apna. 23 letni posestniški sin Ivan Kmetec od Sv. Vida pod Ptujem se je pri gašenju apna tako hudo opeknel po obeh rokah, da se je zatekel v ptujsko bolnišnico po zdravniško pomoč.

Usodepolno umivanje rok z bencinom. V Škalcah pri Konjicah si je umival roke z bencinom 61 letni dninar Karel Kukovič. Ker je stal preblizu goreče sveče, se je bencin vnel in Kukovič se je zatekel s hudimi opeklinami po rokah v celjsko bolnišnico.

40 letna ženska povožena od avtomobila. V Gosposki ulici v Celju je podrl in povel avtomobilist 40 letno Marijo Kovačič iz Celja. Po nesreči je avtomobilist priskočil po glavi, hrbtu in rokah hudo poškodovan na pomoč in jo je odpeljal v celjsko bolnišnico.

Padel z lestve in si zlomil obe roki. V Podpeči pri Jurkloštru je padel z lestve 57 letni posestnik Martin Zalokar, ki si je zlomil pri padcu obe roki v zapestju.

Smrt posledica padca s slive. V Mariji Gorici pri Dobovi je obiral rane slive 59 letni samski posestnik in vojni invalid Niko Klakočar. Odlomila se je krhka veja in Klakočar je padel z drevesa ter priletel s trebuhom na ročaj škafa, kateri je bil pripravljen pod drevesom. Padel na ročaj mu je tako poškodoval črevesje, da mu tudi v bolnišnici v Brežicah niso mogli pomagati in je umrl v hudih bolečinah.

V spanju smrtno zaboden. Pri Sv. Ožboltu nad Škofjo Loko so popivali fantje. Med onimi, ki so se vračali proti domu bolj kasno, je bil tudi Cene Božnar. Ko je prišel mimo Kržišnikovih, je legel na stopnice ter zaspal. Po enournem spanju so prilomastili iz Gornjih Fojk štirje pijani fantje, od katerih je imel eden pri sebi dolg nož. Brez vsakega povoda je pristo-